



МИНИСТЕРСТВО
ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ РОССИИ)

ул. 1-я Тверская-Ямская, д. 1,3, Москва,
ГСП-3, А-47, 125993
Тел. (495) 694-03-53, Факс (499) 251-69-65
E-mail: mineconom@economy.gov.ru
<http://www.economy.gov.ru>

01.10.2014 № ОГ-Д06-7477

На № _____ от _____

Президенту ООО «ЯКОНТО»

С.П. Якунину

yaconto@mail.ru

О направлении копии письма

Уважаемый Сергей Павлович!

В соответствии с Вашим обращением Департамент корпоративного управления Минэкономразвития России направляет копию письма от 4 августа 2014 г. № ОГ-Д06-5937.

В случае повторного некорректного чтения файла техническими средствами, просим представить в Минэкономразвития России информацию об актуальном почтовом адресе в целях направления Вам на бумажном носителе указанного письма.

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

Заместитель директора
Департамента корпоративного
управления

М.И. Бештоев



МИНИСТЕРСТВО
ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ РОССИИ)

ул. 1-я Тверская-Ямская, д. 1,3, Москва,
ГСП-3, А-47, 125993
Тел. (495) 694-03-53, Факс (499) 251-69-65
E-mail: mineconom@economy.gov.ru
<http://www.economy.gov.ru>

Президенту ООО «ЯКОНТО»
С.В. Якунину

yaconto@mail.ru

04.08.2014 № 01.106-5937

На № _____ от _____

О рассмотрении обращений

Уважаемый Сергей Павлович!

Департамент корпоративного управления Минэкономразвития России рассмотрел Ваши обращения и в отношении затронутых в данных обращениях вопросов о борьбе с коррупцией и банкротстве АООТ «Атоммаш» сообщает следующее.

В соответствии с Положением о Министерстве экономического развития Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. № 437, Минэкономразвития России не уполномочено на принятие мер в отношении конкретных фактов проявления коррупции и нарушения законодательства Российской Федерации.

В то же время согласно Федеральному закону от 17 января 1992 г. № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» надзор за исполнением законодательства Российской Федерации, соблюдением прав и свобод человека и гражданина органами государственной власти и их должностными лицами, а также уголовное преследование в рамках установленной компетенции осуществляют органы прокуратуры Российской Федерации.

Также, в соответствии с Положением о Министерстве внутренних дел Российской Федерации, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 1 марта 2011 г. № 248, МВД России разрабатывает и принимает в пределах своей компетенции меры по предупреждению преступлений и административных правонарушений, по выявлению и устранению причин и условий, способствующих их совершению.

Таким образом, при наличии достоверной информации о конкретных фактах проявления коррупции и нарушения законодательства Российской Федерации следует обратиться в

Генеральную прокуратуру Российской Федерации и МВД России в соответствии с установленной компетенцией и в порядке, установленном законодательством.

Одновременно следует отметить, что в настоящее время на федеральном уровне ведется комплексная программная работа по противодействию коррупции.

Так, Указом Президента Российской Федерации от 13 апреля 2010 г. № 460 утверждена Национальная стратегия противодействия коррупции (далее – Национальная стратегия), которая закрепляет основополагающие принципы и направления антикоррупционной деятельности.

В частности, исходя из положений Национальной стратегии, приоритетное внимание в деятельности по противодействию коррупции должно быть удалено совершенствованию государственного управления в целях устраниния причин и условий проявления коррупции.

Президентом Российской Федерации утверждаются Национальные планы противодействия коррупции на соответствующие периоды, которые являются основными программными документами в данной сфере и предусматривают конкретные меры по реализации положений Национальной стратегии.

Работа по противодействию коррупции, проводимая органами государственной власти в соответствии с указанными документами направлена на:

- внедрение информационно-коммуникационных технологий в деятельность органов публичной власти, позволяющих обеспечить прозрачность их деятельности;
- оценку уровня коррупции и эффективности антикоррупционных мер в целях принятия в дальнейшем эффективных управленческих и законодательных решений в данной сфере;
- совершенствование нормативных правовых актов, регулирующих отношения в наиболее коррупциогенных сферах и т.д.

Также Национальные планы противодействия коррупции включают в себя ряд организационно-правовых мер. Так, к примеру, Национальный план противодействия коррупции на 2014 – 2015 годы, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 11 апреля 2014 г. № 226, предусматривает меры, направленные на решение следующих основных задач:

- совершенствование организационных основ противодействия коррупции в субъектах Российской Федерации;
- обеспечение исполнения законодательных актов и управленческих решений в области противодействия коррупции;
- активизацию антикоррупционного просвещения граждан;
- реализацию требований статьи 13.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», касающихся обязанности организаций принимать меры по предупреждению коррупции, и статьи 19.28 Кодекса Российской Федерации

об административных правонарушениях, предусматривающих ответственность за незаконное вознаграждение от имени юридического лица.

Кроме того, следует отметить, что статьей 13 Федерального закона от 25 декабря 2013 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» определена ответственность физических лиц за коррупционные правонарушения. В частности отмечается, что физическое лицо, совершившее коррупционное правонарушение, по решению суда может быть лишено в соответствии с законодательством Российской Федерации права занимать определенные должности государственной и муниципальной службы.

Также статьей 8 указанного Федерального закона установлена обязанность представлять соответствующими лицами, в том числе замещающими государственные должности, представителю нанимателя (работодателю) сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Одновременно в соответствии с Федеральным законом от 3 декабря 2012 г. № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» (далее – Федеральный закон № 230-ФЗ) в целях противодействия коррупции установлены правовые и организационные основы осуществления контроля за соответствием расходов лица, замещающего государственную должность (иного лица), расходов его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей общему доходу данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки (далее – контроль за расходами), также определены категории лиц, в отношении которых осуществляется контроль за расходами, порядок осуществления контроля за расходами и механизм обращения в доход Российской Федерации имущества, в отношении которого не представлено сведений, подтверждающих его приобретение на законные доходы.

В соответствии с пунктом 3 статьи 16 Федерального закона № 230-ФЗ при выявлении в ходе осуществления контроля за расходами обстоятельств, свидетельствующих о несоответствии расходов указанных лиц, их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей их доходам, материалы, полученные в результате контроля, представляются в правоохранительные органы согласно их компетенции и в обязательном порядке в органы прокуратуры Российской Федерации.

Согласно статье 17 Федерального закона № 230-ФЗ при получении таких материалов Генеральный прокурор Российской Федерации или подчиненные ему прокуроры в порядке, предусмотренном гражданским законодательством Российской Федерации, обращаются в суд с заявлением об обращении в доход государства земельных участков, иных объектов

недвижимости, транспортных средств, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), в отношении которых не представлено сведений, подтверждающих их приобретение на законные доходы.

В целях координации деятельности органов государственной власти по реализации государственной политики в области противодействия коррупции в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 19 мая 2008 г. № 815 «О мерах по противодействию коррупции» образованы Совет при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции и президиум Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 3 декабря 2014 г. № 878 «Об Управлении Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции» создано Управление Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции.

Таким образом, работа, направленная на противодействие коррупции, в настоящее время является одним из приоритетных направлений деятельности органов государственной власти Российской Федерации.

Дополнительно отмечаем, что позиция по вопросу банкротства АООТ «Атоммаш» направлялась ранее письмом от 25 апреля 2014 г. № ОГ-Д06-2909.

Заместитель директора
Департамента корпоративного
управления



М.И. Бештоев